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Защо говорим за това?

Кои деца са бедни, защо са бедни и какво може да се направи, за да има по-малко бедност.
 
 

Тези дни научихме тъжна новина за България – всяко четвърто дете у нас живее в бедност. Това показват данни от изследване на Националния
статистически институт – институцията, която проучва различни страни на живота ни. Тези деца нямат колело и ролери, за да излязат с тях навън. Те
не могат да си позволят почивка, дори гостуване при роднини или ученическа екскурзия. Някои нямат пари за обувки, дрехи и дори за храна.

Кои деца са бедни? 
Най-често те са от семейства, в които родителите нямат образование и работа. Може също да нямат родители или за тях да се грижи само един
родител, който не успява да им осигури нужните средства. Може също да са много деца в семейството и парите да не стигат за всички или пък някой
от родителите да е тежко болен... Понякога се получава така нареченият порочен затворен кръг на бедност -  родителите са бедни, техните деца са
бедни, техните внуци са бедни… Как се прекъсва този кръг? Трудно, често с помощ отвън – тук е ролята на социалните работници, на държавните
помощи, на задължителното училище, които трябва да помогнат на децата да се развиват и да учат. Но за съжаление, често това не е достатъчно.

Причините за бедност са различни, но най-важното, което трябва да знаеш, е, че децата никога, никога не са виновни за това, че са бедни. И детската
бедност наистина е голяма несправедливост. Затова не се отнасяй с насмешка или презрение към децата, които нямат късмета да живеят без
лишения.

Какво можеш да направиш за другите и за себе си? 
Можеш да помагаш, като се включваш в различни благотворителни инициативи, като даряваш средства, предмети, дрехи.

Най-важното обаче е да знаеш, че не си безсилен срещу бедността. И да се образоваш, за да можеш ти и твоите деца да живеете по-добре. Според
статистиката образованието на родителите и професията им влияе пряко върху развитието на децата. Ето и фактите: през 2022 г. осем от десет деца,
чиито родители са с начално или без образование, живеят в бедност. За сравнение, приблизително 18 пъти по-малко са бедните деца с родители с
висше образование.

Но дори и беден, човек може постоянно да се развива, да чете, да се учи и да променя живота си. Много хора са го направили - сами са търсили
знанието и са го постигнали, станали са добри в професия, която им е помогнала да се измъкнат от бедността.

Ето ти няколко примера. Португалският футболист Кристиано Роналдо е роден в много бедно семейство. Сега той е един от най-известните
футболисти в света. Американската телевизионна водеща Опра Уинфри е живяла в крайна бедност като дете. Сега е една от най-успешните жени.
Силвестър Сталоун - американски актьор, също е живял в бедност като дете...

Има много подобни примери, които са доказателство, че бедността не определя бъдещето на човека и че може да се постигнат големи неща, ако се
работи усърдно и с твърда воля се преодоляват трудностите.
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